



ГЕРОФАРМ поддержал фармацевтических олимпийцев

"ГЕРОФАРМ" традиционно выступил в качестве одного из партнеров IV Всероссийской Студенческой фармацевтической олимпиады, которая объединила талантливых студентов 26 вузов нашей страны.

За четыре дня ребятам удалось не только проявить свои знания, но и стать участниками различных мастер-классов, посетить производственные и научно-исследовательские комплексы компаний-партнеров мероприятия.

В первый день олимпиады около 30 студентов посетили R&D центр "ГЕРОФАРМ" в особой экономической зоне "Нойдорф", где ребятам рассказали о процессе разработки лекарственных препаратов, новых технологиях и об их внедрении в промышленное производство. Ирина Никитина, заместитель директора по фармацевтическим разработкам ЗАО "Фарм-Холдинг", познакомила студентов со структурой компании и основных направлениях ее деятельности. Для участников Олимпиады организовали

экскурсию по лабораториям научно-исследовательского центра, которую провели директор ЗАО "Фарм-Холдинг" Ирина Шимолина и заведующий лабораторией генной инженерии Виталий Латыпов. Экскурсантам также представилась уникальная возможность виртуально побывать на производственном комплексе группы компаний, который расположен в п.Оболенске Московской области - Анастасия Андреева, ассистент директора "Фарм-Холдинг", продемонстрировала студентам виртуальный тур по заводу.

В рамках Олимпиады состоялась блиц-викторина, где каждая из компаний-партнеров подготовила специальные вопросы. С заданием "ГЕРОФАРМ" успешно справилась Екатерина Певнева, студентка 5 курса Красноярского государственного медицинского университета имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого, в качестве награды она получила сертификат на годовой он-лайн курс изучения английского языка в международной школе EF Englishtown.



По итогам насыщенной конкурсной программы победителем олимпиады стала команда Ярославской государственной медицинской академии. Ярким завершением четырех дней Олимпиады стало торжественное награждение победителей и передача эстафеты проведения V Всероссийской Студенческой фармацевтической олимпиады-2017 Московской области.

Научная работа, посвященная Кортексину, признана лучшей в конкурсе среди научно-исследовательских работ молодых ученых

С сентября по декабрь 2014 года в Орловской области проводился областной конкурс "Лучшая научно-исследовательская работа молодых ученых - 2014". Глава региона Вадим Потомский подписал указ о проведении конкурса в целях развития научного потенциала Орловской области и стимулирования творческой активности молодых ученых.

Организатором конкурса выступил Департамент образования и молодежной политики Орловской области. Экспертную комиссию возглавил руководитель Департамента Галина Казначеева.



В конкурсе участвовали молодые ученые. К рассмотрению принимались научно-исследовательские работы, имеющие научное и социально-экономическое значение и завершенные в течение трех предшествующих лет.

По итогам были определены лучшие научно-исследовательские работы молодых ученых в области технических, естественных, социально-экономических и гуманитарных наук. Одной из таких работ стал труд Н.А. Алексан-

дровой и М.А. Евзельман "Многоразовая курсовая нейропротекция в терапии постинсультных когнитивных нарушений". Работа написана при поддержке научного подразделения ГК "ГЕРОФАРМ" и посвящена препарату Кортексин, который является нейропротектором. Цель работы - доказать эффективность длительной нейропротекции при когнитивной дисфункции у больных с ишемическим инсультом в остром и восстановительном периодах с применением препарата Кортексин.

Работа также вошла в книгу, выпущенную ГК "ГЕРОФАРМ", - "Цереброваскулярная патология: новые возможности низкодозированной нейропротекции".

Поддержка молодых специалистов является одним из приоритетных направлений работы ГК "ГЕРОФАРМ", которая традиционно уделяет большое внимание сотрудничеству с научным сообществом и ведущими профильными ВУЗами РФ.

Специалисты ГК "ГЕРОФАРМ" успешно прошли аттестацию Минздрава России в качестве уполномоченных лиц производителей лекарственных средств для медицинского применения

Согласно правилам лицензирования, а также ФЗ-61 об обращении лекарственных средств, в фармацевтических компаниях должно быть уполномоченное лицо производителей лекарственных средств для медицинского применения, прошедшее обучение и аттестованное Минздравом России. Это значимые требования для компаний-производителей: при выводе лекарственных препаратов на рынок уполномоченное лицо производителя осуществляет подтверждение соответствия лекарственных средств требованиям, установленным при их государственной регистрации, и гарантирует, что лекарственные средства произведены в соответствии с правилами производства и контроля качества лекарственных средств.

ГК "ГЕРОФАРМ" как один из ведущих отечественных производителей

лекарственных препаратов выполнил данные требования. К настоящему времени уже три специалиста прошли обучение и были аттестованы Минздравом: директор по качеству ГК "ГЕРОФАРМ" Наталья Новичкова, заместитель директора по качеству "ГЕРОФАРМ-Био" Наталья Косарева и начальник отдела контроля качества, руководитель испытательно-аналитической лаборатории Алефтина Гордева.

Соответствующий приказ № 952 от 29.12.14г. подписала глава Минздрава В.И. Скворцова. В список включены 38 специалистов.

При аттестации специалистов оценивались теоретические знания и практические навыки, необходимые для выполнения профессиональных обязанностей уполномоченного ли-

ца. Аттестация включает в себя экспертную оценку отчета о профессиональной деятельности работника производителя лекарственных средств для медицинского применения, тестовый контроль знаний и собеседование.

Аттестация уполномоченных лиц проводится один раз в пять лет аттестационной комиссией Министерства здравоохранения Российской Федерации. Ответственным за формирование Аттестационной комиссии является Департамент государственного регулирования обращения лекарственных средств Минздрава России.

*Ссылка на приказ -
http://www.pharmvestnik.ru/images/files/735/mzrf_952_29_12_14.pdf*

Итоги работы "ГЕРОФАРМ-Био" за 2014 год и планы развития

24 декабря состоялся пресс-брифинг, посвященный итогам работы "ТЕРОФАРМ-Био" в 2014 году.

Прошел год с момента торжественного открытия завода "ТЕРОФАРМ-Био". 2014 год стал знаковым для развития отечественной фармацевтической промышленности: импортозамещение, углубление локализации, вопросы лекарственной безопасности приобрели особенное значение. Важных результатов в работе предприятия удалось добиться и нашей компании: эти достижения неразрывно связаны с долгосрочной стратегией "ТЕРОФАРМ-Био", которая определяет и дальнейшие направления развития.

В программе брифинга были обсуждены ряд вопросов: вектор развития отечественной фармацевтической промышленности, итоги работы предприятия, проекты компании в рамках федеральной стратегии ФАРМА-2020, социальные акции, в том числе направлен-



ные на борьбу с сахарным диабетом. Директор производства "ТЕРОФАРМ-Био" Дмитрий Буровик рассказал об итогах развития группы компаний "ТЕРОФАРМ" в 2014 году, а также поделился планами развития на будущий год.

Руководитель PR отдела Екатерина Артемьева рассказала о реализованных социальных проектах: фотопроекте "Ди-

абет в лицах", международном фотоконкурсе "Диабет: кадры моей активной жизни".

В завершении встречи Директор по качеству Наталья Новичкова провела экскурсию по лабораторному комплексу производства, рассказала о системе и контроле качества выпускаемой продукции.

"Для меня важно, чтобы мной гордились не потому что я что-то смогла с диабетом, а то, что я себя воспринимаю как здоровую и стараюсь добиваться таких же успехов, как и мои сверстники без диабета" - интервью Юлии Байгузовой, победителя фотоконкурса "Диабет: кадры моей активной жизни"

Осенью 2014 года компания "ТЕРОФАРМ" провела международный фотоконкурс "Диабет: кадры моей активной жизни", который прошел во многих городах России и Украины. В октябре жюри определило победителей в номинациях конкурса и единодушно отдало гран-при Юлии Байгузовой из Саратова.

Юля очень активный, спортивный человек, который несмотря на диабет продолжает жить полноценной жизнью и добиваться побед в спорте и не

только. Как победитель конкурса Юля приехала в Петербург на фотосъемку с Валерием Плотниковым и мы побеседовали с ней в перерывах между съемками и во время прогулки по городу.

- Юля, расскажи пожалуйста, как ты узнала о конкурсе и что побудило тебя откликнуться и принять участие?

У меня не совсем обычная история - в конкурсе я решила поучаствовать после того, как моя подруга мне рас-

сказала, что она приняла участие в каком-то конкурсе, победила, и о ней написали в журнале. Я подумала: наверно, я неправильно провожу время в интернете, в социальных сетях, когда там есть столько возможностей. Сразу набрала запрос, заходила в разные группы и увидела, что проводится фотоконкурс по теме диабета, а для участия нужно просто написать свою историю, найти фотографии. У меня как раз были новые фотографии - летние, которые я считала достойными конкурса, и вот отправила.

- *Давно у тебя диабет?*

Диабет с 10 лет.

- *Когда ты узнала, что у тебя диабет, что для тебя изменилось в жизни?*

Первое время, конечно, было страшно. Благо со мной в больнице лежала девушка, которая болела с 2-х лет, и я начала у нее спрашивать, как все происходит, как она учится, живет, это очень помогло. А потом и во все удивительная история: мой будущий доктор переехал в мой подъезд. Это замечательный доктор, который мне объяснил, что жизнь продолжается, что я могу также заниматься спортом, что она мне поможет и поддержит. Родители разрешили, хотя они жутко переживали, потому что лыжные гонки связаны с дальными расстояниями и за мной нельзя следить как например при занятии игровыми видами спорта на площадке. Сначала они переживали, но когда я заболела, я поняла, что еще больше хочу этим заниматься. Возможно, у меня не было такого сильного желания до, но как только узнаешь, что тебе это делать нельзя, ты сразу безумно этого хочешь. И я сказала: хочу продолжить занятия. Все пошли на встречу - родители, доктор и тренер. Тренер взял на себя ответственность и сказал: "Юля, я тебе помогу".

- *Ты сразу научилась контролировать свое состояние, легко привыкла к новому образу жизни, который, возможно, больше дисциплинирует в чем-то, обязывает?*

Да, я достаточно быстро приняла это. Я в принципе такой человек, который быстро ко всему привыкает. Хотя раньше я жутко боялась уколов и вообще не верила, что смогу их делать сама. Поначалу уколы мне ставили родители. Я заболела зимой, а каждое лето обычно ездила в лагерь, и для меня был бы стресс, если бы это прекратилось. Родители нашли лагерь, в который берут как здоровых детей, так и детей с диабетом. И спустя полгода я самостоятельно поехала туда, уже умея все контролировать сама. Конечно, родители постоянно меня спрашивают: "Юля, какой у тебя



сахар?" Но это уже не контроль, им просто интересно. В целом я с самого начала самостоятельно веду свой диабет.

- *Как отнеслись твои друзья, дети, которые с тобой в школе учились, к тому, что у тебя диабет? Или ты, не афишируя, продолжала учиться?*

Нет, в школе узнали, это был 4-й класс, т.е. я была не такая взрослая. Я попала в больницу и хотя пролежала там всего 3 недели, за это время все узнали: мне написали огромный плакат, приносили игрушки, подарки, поддерживали, и когда я вернулась в класс, меня окружили заботой. Я помню, как-то шел диктант и у меня понизился сахар, я попросила разрешения выйти, а когда вернулась, учитель сказал: "Вот Аня, она тебе поможет, она все записала, поэтому не переживай, все будет нормально".

- *Это здорово! Ведь иногда люди с диабетом испытывают определенные трудности, особенно дети, школьники, когда сталкиваются с негативной реакцией сверстников. Среди твоих знакомых не было таких случаев?*

Когда у меня была помпа, всем, конечно, было жутко любопытно, что это. Поначалу мне было интересно рассказывать, что это препарат, который мне помогает, но когда ты сказал об этом десять-пятнадцать раз, уже надоедает. Тогда говоришь, что это плеер или еще что-нибудь (смеется).

Но какой-то дискриминации я не ощущала. Я никогда не ощущала себя какой-то особенной, для меня нормально померить сахар, уколоть инсулин: иногда делаю это при друзьях, они спокойно к этому относятся. Мы шутим на эту тему: "померяй и мне". Лет до 13 я стеснялась, но сейчас нет. Не чувствую себя обделенной и не хочу, чтобы ко мне как-то особенно относились, вот и не вызываю эти чувства.

- *То есть главное, как сам человек к этому относится и с каким настроем - позитивным или негативным - подходит к своей жизни?*

Да, я думаю, да.

- *Как ты думаешь, какие социальные акции могли бы помочь людям с диабетом, особенно молодому поколению, которому важно продолжать развиваться, сохранять веру, что все возможно, все еще впереди?*

Наверное, это должен быть какой-то пример человека, который много достиг. Для меня важно, чтобы мной гордились не потому что я что-то смогла с диабетом, а то, что я себя воспринимаю как здоровую и стараюсь добиваться таких же успехов, как и мои сверстники без диабета. И для меня это важно, я сама себя не выделяю из этой группы. Мне было бы интересно узнать о таких же людях, которые вообще не думают об этом заболевании, для которых это просто

образ жизни, и они многое достигают, не ставя это в особую заслугу.

- Юля, чтобы ты пожелала тем людям, которым впервые ставят такой диагноз и которые, может быть, находятся в растерянности?

Важно, конечно, чтобы их поддержали близкие, не угнетая ситуацию. Да, диабет - это серьезно, каждый из нас это понимает, но нужно показать ребенку, что он может продолжить свою жизнь, не жертвуя возможностями. Я не изменила свою жизнь: также продолжила ходить на тренировки, в школу, у меня не пропали друзья и знакомые. Думаю, ребенок должен понять, что жизнь продолжается и она будет такой же яркой и насыщенной, просто ему нужно проверять сахар, колоть инсулин. У каждого из нас бывают какие-то заболевания - даже у здоровых людей: они пьют таблетки, например, когда простужаются. Человек должен для себя понять, что в этом нет

ничего страшного и продолжать жить, может, даже насытить свою жизнь чем-то еще, чтобы не думать неотступно о диагнозе, не вести постоянно подсчет сахара: сколько инсулина вколол, сколько единиц съел. Все должно быть гармонично.

Важно иметь не только поддержку родителей, но и хорошего доктора, который также все объяснит. Важна школа диабета, у меня она была, но как я узнала позже, ее посещают не все пациенты. Очень важен хороший доктор. Но самое главное - хороший настрой, ведь диабетом болеешь всю жизнь. Нужно оставаться открытым и тогда справляться будет легче.

- Как тебе помогла школа диабета?

Ты выходишь из больницы и ясно понимаешь, что ты должен делать, как считать хлебные единицы, как и сколько колоть инсулина. И тогда выйдя из больницы, у тебя не будет

растерянных глаз: ой, у меня другой режим и еда, как ее считать, сколько колоть. Поэтому очень важно пройти школу диабета, узнать все правила и самостоятельно контролировать свой диабет".

- В общем, все зависит от самого человека.

Да, (смеется). Все в жизни зависит от нас, я так считаю. Мы управляем своей судьбой, поэтому как мы хотим, так и будет. Мысли материальны - нужно думать о хорошем.

- Ты очень позитивный человек! Успехов тебе, Юля.

Спасибо!

Беседу вела руководитель отдела по связям с общественностью "ГЕРОФАРМ"

Екатерина Артемьева

Петр Родионов принял участие в конференции "ФармМедПром - 2014"

3 декабря в Москве состоялась первая выставка и конференция "ФармМедПром-2014", посвященная подведению промежуточных итогов реализации государственной программы ФАРМА-2020. Биофармкластер "Северный" на базе МФТИ выступил партнером по организации данного мероприятия, главным инициатором которого стало Министерство промышленности и торговли РФ.

В Церемонии официального открытия экспозиции приняли участие Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров, Заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации Сергей Цыб, Первый Заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации Игорь Каграманян, Заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Людмила Козлова, Заместитель руководителя ФМБА России Виктор Назаров.



Один из первых проектов, реализованных в рамках федеральной программы, стало строительство завода ГК "ГЕРОФАРМ" по производству генно-инженерного инсулина полного цикла. Петр Родионов, генеральный директор ГК "ГЕРОФАРМ" поделился с участниками конференции своим взглядом на то, как идет реализация

государственной программы ФАРМА-2020: "Первый толчок к импортозамещению был дан 5 лет назад, когда была принята федеральная стратегия. Сегодня этот вектор становится сильнее, внешние обстоятельства мобилизуют внутренние ресурсы. С принятием федеральной целевой программы многие компании начали инвестировать в

Новости

новые проекты, эти инвестиции были направлены на поддержку предложения на рынке: уже сегодня создан целый ряд интересных продуктов, причем разработанных отечественными компаниями с нуля. И сегодня актуальным вопросом становится стимулирования спроса на созданную в рамках федеральной стратегии продукцию, например, в части государственных закупок".

"Следующим этапом необходимо развивать производства полного цик-

ла, производства активных фармацевтических субстанций - продолжает Петр Родионов. - Это необходимая глубина локализации, потому что только это может помочь достигнуть лекарственной независимости и безопасности страны. В конце прошлого года был открыт наш завод "ГЕРОФАРМ-Био", где выпускаются инсулины, причем по полному циклу: от субстанции до готовой лекарственной формы. Это очень важно, поскольку это гарантия того, что критически важная технология будет доступ-

на всегда. Уже сейчас мы способны обеспечить 20% потребности Российской Федерации в инсулинах".

В рамках конференции также состоялась выставка, на которой свои разработки, препараты и медицинское оборудование представили более 80 российских предприятий фармацевтической и медицинской промышленности - участников государственной программы.

- Оригинальные российские препараты
- Современное GMP производство
- Научно-исследовательский центр



На правах рекламы

197022, г. Санкт-Петербург,
ул. Академика Павлова, д. 5
БЦ "Ривер-Хаус", 4 этаж

www.geropharm.ru

Тел./факс +7 (812) 703 79 75
inform@geropharm.ru